

Dr. Vavró István

ZÁRSZÓ

Tisztelt Tudományos Ülés!

Úgy gondolom, az elhangzottak mindenkit meggyőznek arról, hogy a bonyolult problémák vizsgálata nemcsak szükséges és lehetséges, hanem e vizsgálatok eredményei a társtudományok jövőbeni, eddiginél szorosabb együttműködését teszik szükségessé. A vizsgálati eredmények hasznosak a szűkebb értelemben vett tudományterület művelői és a társadalomtudományok művelői számára. A halálozási és megbetegedési arányok, az öngyilkosságok és az alkoholizmus vizsgálata során nyert eredmények mindenkit meggyőznek arról, hogy a negatív jelenségek előfordulása a társadalom különböző rétegeiben nem azonos gyakoriságú, vannak olyan társadalmi rétegek, csoportok, melyekben valamennyi negatív jelenség az átlagosnál nagyobb gyakorisággal fordul elő. Ebből azonban tartalmát tekintve pozitív következtetés is levonható, és pedig az, hogy a negatív jelenségek adatai nem kumulálhatók. Ebből viszont arra kell következtetnünk, hogy e jelenségek rétegenkénti előfordulása részben átfedi egymást, s így összességében kisebb embertömeget érint, a társadalomnak szűkebb körét fogja át, mint azt pusztán az adatok egyszerű felsorolása alapján feltételezni lehetne. Ebből viszont az a talán megnyugtató következtetés is levonható, hogy bár e jelenségek terjedésének mérséklésére, netán megállítására vagy visszaszorítására irányuló társadalmi törekvések az eddiginél célszerűbb koncentrációval hatékonyabbak lehetnek. Azt persze, hogy milyen erők és eszközök állnak rendelkezésre, és hogy milyen eszközök alkalmazhatók, a Kriminológiai Társaság csupán felmérni tudja és alkalmazásukat javasolhatja, maga az eszközökkel ténylegesen nem rendelkezik.

Meggyőződésem, hogy a következő időszakban az ilyen, több tudományág eredményeit összefogla-

ló konferenciák jelentősége egyre nagyobb lesz és az is meggyőződésem, hogy a közösen végzett kutatások jelentősége is nőni fog. Úgy gondolom, hogy a Kriminológiai Társaságnak következetesen tovább kell haladnia az általa megkezdett úton, és folytatnia kell azt a tevékenységet, melyet a mai ülés reprezentál. Ehhez kívánok a Társaság minden tagjának és a téma iránt érdeklődőknek további sikereket.